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Σερβίας Πορφύριος: Να σταματήσουν οι 
φρικαλεότητες στη Συρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Επιστολή συμπαράστασης προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννη με αφορμή τις εξελίξεις των τελευταίων ημερών και των 
βιαιοπραγιών που είδαν το φως της δημοσιότητας, όπου ο 
Πατριάρχης Σερβίας τονίζει μεταξύ άλλων την ανάγκη να 
σταματήσουν οι φρικαλεότητες.

Ο Μακριώτατος αναφέρει μεταξύ άλλων: “Για εμάς τους Ορθόδοξους Χριστιανούς, 
κάθε άνθρωπος, ανεξάρτητα από την πίστη ή το έθνος του, είναι εικόνα του Θεού 
και φύλακας της ιερότητας της ζωής. Ως εκ τούτου, η θλίψη μας είναι πολύ 
μεγαλύτερη, διότι τις τελευταίες ημέρες, χιλιάδες αθώοι και απροστάτευτοι 
Σύριοι έχουν πέσει θύματα βασανιστηρίων και ταλαιπωρίας στα χέρια εκείνων που 
είναι τώρα στην εξουσία“.

Αναλυτικά το μήνυμα συμπαράστασης:

Με απόλυτη δυσπιστία και μεγάλη θλίψη πληροφορηθήκαμε τα νέα για τα 
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πρωτοφανή και φρικτά εγκλήματα που διαπράττονται αυτές τις μέρες εναντίον 
χριστιανών και μειονοτικών ισλαμικών ομάδων – Αλαουίτες και Σιίτες, στην 
αρχαία και μαρτυρική Συρία.

Για εμάς τους Ορθόδοξους Χριστιανούς, κάθε άνθρωπος, ανεξάρτητα από την 
πίστη ή το έθνος του, είναι εικόνα του Θεού και φύλακας της ιερότητας της ζωής. 
Ως εκ τούτου, η θλίψη μας είναι πολύ μεγαλύτερη, διότι τις τελευταίες ημέρες, 
χιλιάδες αθώοι και απροστάτευτοι Σύριοι έχουν πέσει θύματα βασανιστηρίων και 
ταλαιπωρίας στα χέρια εκείνων που είναι τώρα στην εξουσία.

Έχω πει πολλές φορές, και το επαναλαμβάνω τώρα, ότι η Ανατολή και η Δύση είναι 
συνδεδεμένα σκάφη και ότι τα σημερινά δεινά των ανθρώπων στη Συρία μπορούν 
εύκολα να μεταφερθούν σε άλλα μέρη του κόσμου. Ως εκ τούτου, φωνάζω και 
απευθύνω έκκληση από τον θρόνο του μεγαλύτερου ειρηνοποιού μεταξύ του 
σερβικού λαού, του Αγίου Σάββα, σε όλους τους υπεύθυνους παράγοντες τόσο στη 
Συρία όσο και στη διεθνή κοινότητα να λάβουν επειγόντως συγκεκριμένα μέτρα 
για την προστασία του πληθυσμού που κινδυνεύει και να σταματήσουν τις 
φρικαλεότητες.

Ζητώ επίσης από ολόκληρη τη Σερβική Εκκλησία, τον λαό και τον κλήρο μας, να 
προσθέσουν στον αγώνα τους τη Σαρακοστή, ειλικρινείς προσευχές για την 
ανάπαυση των ψυχών όλων των Σύριων μαρτύρων και για την παρηγοριά και 
προστασία όλων των αγαπημένων τους προσώπων. Προσευχόμενοι για την 
ευημερία τους και για την ειρήνη στη χώρα τους, θα φανούμε ως αληθινά παιδιά 
του Επουράνιου Πατέρα και ως αληθινοί πολλαπλασιαστές και φύλακες της 
ειρήνης και της καλοσύνης στο συνολικό χάος του σήμερα.

Εκφράζω ιδιαιτέρως την προσευχή μου, την συμπόνια και την αδελφική μου αγάπη 
και συμπαράσταση σε έναν αληθινό φίλο της Εκκλησίας του Αγίου Σάββα, τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη, και στον ιερό 
κλήρο του που άφοβα, όπως οι μάρτυρες των πρώτων αιώνων, μαρτυρούν εκ νέου 
την αγάπη του Θεού.
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